

两头“狮子”有来头

——园博园探秘①

河北省第六届(沧州)园林博览会将于5月26日至8月26日在沧州举办。现在的园博园可以说是“万事俱备，只待开园”。

从今天开始，沧州市委网信办和沧州晚报、沧州日报社新媒体中心联合推出系列微视频《园博园探秘》。记者提前带您到园内走一走看一看，揭开园博园里的秘密。

——编者



何晓玲 摄

行走大运河 喜迎园博会

在园博园内，两座石狮子分坐在沧趣园的大门两侧。沧州被称为狮城，沧趣园门前的石狮子，恰好与此

相呼应(上图)。

从园博园的一号门向沧趣园走来，您远远就能看到这两座石狮子昂首挺胸，岿然挺立。两座石狮子高约1.5米，分坐在大门两侧约半米高的基座上，头披卷发，昂首挺胸，瞪目鼓瞳，显得非常威严肃穆。

这两座石狮子可大有来

头。它们来自沧县旧州，是老沧州州衙门前的那对石狮子，距今已有500余年的历史，见证了沧州的发展和变迁。

这两座石狮子一雌一雄，您知道怎么区分吗？大门南侧的石狮子，目光相对柔和，左前掌抚小石狮脊背，象征着子嗣繁盛、母仪天下，这是一只雌狮。大门

北侧的石狮子，目光更加威严，右前脚掌下踩着一只绣球，象征着权力和地位，这是一只雄狮。

两座石狮子雕刻精湛、神态威猛，虽经500余年沧海桑田，但威仪不减当年。如今，他们傲然挺立在沧趣园门口，已经准备好与游客相见。

何晓玲 刘学超

扫码看视频
新闻料更多

“妈妈”在“带娃”，“爸爸”在“玩球”……扫描二维码，观看相关视频，记者为您揭开园博园里的秘密。



见缝插绿 见空增绿

我市1700多公里国省干线公路变得更美

本报讯(通讯员 张耀高 马天一 记者 苏少静)近日，记者从市交通运输局获悉，为进一步优化交通环境，提升道路“颜值”，今年我市1700多公里国省干线公路已增添绿植250余万株，清理路域垃圾8700立方米。

据了解，今年3月份以来，我市交通运输部门抓住春季绿化的有利时机，按照因地制宜、适地适树的原则，在已有绿化的基础上，对国省干线公路沿线缺损、枯死植被，全方位补植更新，消除大于20米的可绿化空白段，做到“见缝插绿、见空增绿”。

各县(市、区)根据具体路段实际绿化水平，种植色叶植

物、灌木、地被，进行自然式搭配，形成高低层次，实施10公里绿化平台覆盖工程。对105国道、307国道、283省道等干线公路两侧平台和中间绿化带范围实施增绿，增植白蜡、国槐、红端木、小龙柏、卫矛等，并栽植鸢尾花草。

我市在持续做好浇水、除虫、喷药、除草等绿化管护工作的同时，还对高达乔木树冠、绿化平台绿篱进行精细修剪，对公路边沟杂草彻底清除，对影响行车视线的绿植进行修剪，确保行车安全。

此外，我市对路域环境垃圾做到日清日结；做好路面清



我市国省干线公路“颜值”提升。 本报通讯员 摄

扫保洁和洒水降尘，提高机械化作业率；做好路面养护，加强对公路附属设施的维护。

截至目前，全市1700多公

里国省干线公路已增添绿植250余万株，种植花草23868平方米；累计清理路域垃圾8700立方米。

我市深入实施金融人才提质计划

多层次开展金融人才培养

本报讯(记者 鹿维双)日前，记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，我市深入实施金融人才提质计划，当前正在组织实施人才强冀工程2023年度立项项目“沿海经济发展金融人才支撑计划”。

截至2022年末，沧州市金

融机构正式工作人员21033人，其中，具有研究生学历的636人、大学本科学历的13966人、大专学历的4851人，占比分别为3.02%、66.4%、23.06%。本科、专科学历占较大比重。全市金融机构中，持有各类职业资格证书认证证书的人数为6399人。

去年，我市金融人才工作制度建设不断加强，15家金融机构新制定人才工作制度39项。金融人才培养多层次展开，全市21家银行以及全市农信社系统组织各类培训12690期。同时，做好典型选树工作，组织各金融机构调整充实管理咨询、培训讲师、优秀

学员三个专项人才库。

目前，市地方金融监督管理局正在组织实施人才强冀工程2023年度立项项目“沿海经济发展金融人才支撑计划”，积极开展金融支持沿海经济发展专题调研和典型案例征集活动。

昨晚客场1比0力克深圳队

沧州雄狮队斩获本赛季中超首胜

本报讯(记者 张倩)昨晚，在中超联赛第5轮比赛中，沧州雄狮队客场1比0战胜深圳队，取得本赛季中超首胜。

上半场，深圳队的郑达伦禁区外踢倒沧州雄狮队的奥苏，被判点球。洛卡迪亚主罚点球命中。半场结束，沧州雄狮队

1比0领先。下半场，双方均无建树。最终，沧州雄狮队1比0力克对手，斩获本赛季首胜。

按照赛程，沧州雄狮队将

于5月9日客场对战大连队。5月14日，沧州雄狮队将在沧州体育场迎来第三个主场比赛，对手是山东泰山队。

一辆旅游大巴车 突发故障

道路管理人员 及时救援

本报讯(通讯员 杨雪清 记者 苏少静)近日，一辆旅游大巴车在沿海高速上行驶时突发故障，沧州交发集团道路巡查人员及时救援，将车上人员安全转运。

当天20时15分许，沧州交发集团道路管理分公司沿海道管大队接到高速交警部门的电话，沿海(秦滨)高速公路天津方向K301+000M处，一辆旅行中巴车发生故障，急需救援。

沿海道管大队巡查人员到达现场后，立即设置安全警示区域，协助辖区救援人员拖车施救，并将车上人员疏散到护栏外。

经了解，这辆车是从山东驶往辽宁的旅游车，车上有19名旅客，包括两名七旬老人。考虑到滞留人员不能在低温环境下过久停留，巡查人员将他们分批次转运至沿海道管大队驻地，并提供热水和食品，耐心安抚他们的情绪。

一个小时后，转运车辆赶到，将车上人员安全转运。